ad Aufgaben 2?11l B LO.1-

Aufgabe 4:

Einer kontinuierlich betriebenen Meerwasserentsalzungsanlage werden stindlich 15 kg
Wasser von 15°C mit 3,5% Salzanteil zugefuhrt.

Die Flussigkeit wird in einem Kondensator mit der Abfallwarme der Bruden auf 40°C
vorgewarmt. Die kondensierten Bruden werden im Kondensator auf 25°C abgekunhlt.

Die Siedetemperatur im nachfolgenden Verdampfer betragt 75°C.
Die Heizflussigkeit stromt mit 85°C in den Verdampfer und verlasst ihn mit 45°C.
Fir alle Massenstrome sind die Stoffdaten von Wasser zu nehmen.

Der Verdampfer hat einen U-Wert von 450W/(m?K). Die mittlere Temperaturdifferenz bei
der Warmeubertragung betragt 15°K.

a) Zeichne ein Verfahrensbild mit Grundinformationen nach DIN EU ISO 10628 der
Anlage.

b) Wie grol} ist der Massenstrom an destilliertem Wasser?

c) Wie grol} ist der Massenanteil des Salzes in der Salzlake?
d) Wie hoch muss der Druck im Verdampfer sei?

e) Wie grof® muss der Massenstrom an Heizflissigkeit sein?
f) Welche Warmeaustauschflache braucht der Verdampfer?
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b)
Bilanz am Warmetauscher:
Kondensationswarme der Briuden + Abkihlwarme = Vorwarme Meerwasser

Quim ¥ QLiv=Qua
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mum: It + mew - cL -ATiwm

ma -cL-ATa

M _ mA' CL . ATA
mLm I
15@-4,178£-(40 ~15)K
_ h kgK
2257 % | 4178 ﬁ-(75 —25)K

kg kgK
mim =0,64 59

h
c)

Massenbilanz Salz:

ma - WA = mgk - WK

Massenstrom gesamt:

rT.1 A = |'T.1K + r;1LM
(2) und (1)
ma
WK = WA [ ] [ ]
Ma—MLm
— 3’5% 15
15 -0,64
WK =3,65%
d)

p aus Diagramm:
T =75°C, p =350 mbar

e)
Q. =m-c-AT

h 3600 s
Q. = 0,61 kW

(1)

(2)

4178 (7540)K
178 gr 17540)
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é Vv =I’;1|_|v|- r.m
kJ
—06459 .1 h o057
h 3600 s kg
Qv = 0,40 KW
Qges = Q.L + év
Qges = 1,01 kW
Q.H =r;]H'C'AT.=Qges
r;] — Qges
: Cc-AT
_ 10 KW
4178-(85-45K
= 6,05-10-3K9_
)
muy  =217759
h
f)
Qges =U - -AAT
A = h
U-AT,,
1,01kW -10°3 W
= kW
450 V;/ 15K
m-K
A = 0,15m?
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